

热烈祝贺重庆市北碚区文学艺术界联合会 第四次代表大会胜利召开!

学思想 强党性 重实践 建新功

促实干 晒实绩 求实效

北碚:小魔芋撬动大产业

本报记者 罗丹

魔芋米、魔芋结、魔芋面、魔芋凉皮……近年来,热量低、口感独特的魔芋食品越来越受到大家的青睐。我区抓住市场风口,通过全方位的科技支持和精深加工,大力推动魔芋产业的发展。

想要在魔芋产业站稳脚跟、长足发展,关键要依靠科技创新能力。

立冬以来,不少土地进入“休整期”,却是魔芋收获的最佳时节。近日,在歇马街道光明村的魔芋种质资源圃和良种扩繁智能化试验基地内,一个个两斤重的魔芋在研究员牛义的锄头下破土而出。

随后,牛义来到智能检测和实时响应设备监控办公室,实时查看组培室的情况,各种不同品种的魔芋苗高低错落、长势喜人。“温度、湿度、光照、肥力等影响魔芋种质资源生长要素都可以通过设备监测,大大提高了种质资源培育成功率。”据牛义介绍,基地收集了1000余份种质资源,并成功培育出珠芽魔芋等新品种。目前,北碚区通过技术指导和覆盖,成功带动了产区种植规模达到了5万亩以上,良种繁育年产值达1800余万元,亩均增收超过3600元。

“下一步,基地将持续从种质资源开发、新品培育、良种扩繁、栽培技术和加工品质分析等方面进行智能联动的研究和推广,确保后续科技成果持续更

新。同时,逐渐开启北碚魔芋大田生产向设施轻简化的方向持续升级。”牛义说道。

基地培育优质魔芋种质忙,我区与西南大学共建的食品及农产品加工研发中心和试车间内同样热火朝天,工人们正抓紧对“新品”魔芋进行封口、包装,全力完成订单任务。

以“延伸链条深加工”为主线,研发中心向精深加工“掘金”,魔芋毛肚、魔芋丝结、高纤魔芋米、解酒巧克力等新品相继上市。通过精深加工和品牌打造,小小的魔芋“身价倍增”。

据了解,该中心目前已获专利10项,开发减肥代餐等大健康产品70余个。上游手握种质资源,中游精深加

工,下游全域助销。据了解,我区生产的魔芋产品目前已入驻重百新世纪、盒马等大型终端渠道10个以上,入驻淘宝、拼多多等电商平台7个,累计开展直播带货300余场次。截至今年九月,魔芋产业综合收入达7000万元,同比增长9%。

“魔芋产业的前景远不仅限于此。”区农业农村委相关负责人表示,因富含葡糖聚糖,魔芋被誉为“天然的保健食品”,不仅营养价值高,还是轻纺、日化、印染、造纸、建筑及石油开采等工业制造中的重要原料。

“未来我们将以魔芋科研为主导,产品加工为关键,进一步增强魔芋产业竞争力。”区农业农村委相关负责人表示。

区政府召开第54次常务会议

黄祖英主持

本报讯(记者 齐宏)12月1日,区委副书记、区长黄祖英主持召开区政府第54次常务会议,传达贯彻市委副秘书长、市长胡衡华来碚调研指示精神,研究对2022年度北碚区建筑十强企业等单位给予表扬事宜。

11月28日,市委副书记、市长胡衡华前往北碚区蔡家智慧新城、西部(重庆)科学城北碚园区调研,充分肯定了我

区经济社会发展取得的成绩,并作出指示要求。会议要求,全区上下要认真学习贯彻市委胡衡华市长调研指示精神,突出重点、抓住关键,精准梳理任务清单,研究制定贯彻落实举措。要加快推动产业园区改革,为企业提供优质服务,切实帮助解决具体困难,促进各项助企政策真正落地落实,推动更多重大项目落地建设。要加大招商引资力度,围绕重点优势产

业引进培育一批链主型行业龙头企业,促进产业集群集聚发展,加快推进产业转型升级,加强战略性新兴产业系统性谋划,为经济社会高质量发展提供坚实支撑。要集中全力冲刺年度目标任务,认真谋划好2024年工作,确保今年收好官、明年开好头。

会议强调,要加快打造一流营商环境,持续深化建筑业“放管服”改革,倾情

倾力联系服务企业,全力推动我区建筑业实现高质量发展。要推进建筑业改革创新,坚持以绿色低碳发展为导向,加大科技创新支持力度,促进建筑企业优化产业结构,转变增长方式,不断提升综合竞争力。要强化组织保障,形成工作合力,加强对企业的要素保障和监督管理,确保我区建筑业持续健康发展。

会议还研究了其他工作。

区政协召开十六届十次主席会议

董伦主持并讲话

本报讯(记者 齐宏)12月1日,区政协召开十六届十次主席会议。区政协主席董伦主持会议并讲话。

区政府副区长李纲应邀到会听取意见建议。区政协副主席董江民、张奕、胡昌华、廖本涛、华祖军、曹健出席会议。

会议传达学习近期会议文件精神,听取区卫生健康委、区医保局、广州中医药大学第一附属医院重庆医院(重庆市北碚

中医院)等单位关于我区国家区域医疗中心建设、基层医疗卫生机构公共卫生应急服务能力建设和深化医保改革情况通报,并围绕上述议题开展专题协商。

会议充分肯定了全区卫生健康事业改革发展取得的成绩。会议指出,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。要深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康的重要论述精神,坚持人民至上、生命

至上,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,以群众受益、群众满意为根本出发点和落脚点,切实担负起北碚卫生健康事业高质量发展的职责使命。

会议强调,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,聚焦医疗卫生服务能力提升,围绕“三医”联动改革、重点项目建设、应急服务能力建设等工作,着力破解制约卫生健康事业发展的短板和瓶颈,加快建

立健全人民满意的公共卫生体系。要坚持“为国履职、为民尽责”,充分发挥政协优势和委员主体作用,为全区卫生健康事业发展凝聚共识、建言献策,努力推进北碚经济社会高质量发展。

会前,与会人员实地视察了区妇幼保健院新院区、广州中医药大学第一附属医院重庆医院(重庆市北碚中医院)。会议还审议了区政协有关工作制度和人事事项。

智能传感器产业 助推高质量发展

近年来,我区与中国铁建携手共建重庆市传感器产业园,聚焦智能传感技术,以补链强链延链为抓手,通过出台专项激励措施、设立产业扶持基金、实施精准招商、成立产业生态联盟等举措,推动智能传感器产业规模化、特色化、差异化、高端化发展。目前,重庆市传感器产业园已集聚传感器产业相关企业34家。(图为11月30日,在重庆市传感器产业园,工作人员在生产车间作业。)

记者 秦廷富 摄



今日谈

让宪法精神深入人心

刘勤

社会发展,离不开法治支撑;百姓福祉,离不开法治护航。

12月4日是我国第十个国家宪法日。近日,重庆“宪法宣传周”正式启动,旨在通过一系列活动,大力弘扬宪法精神,让宪法精神深入人心,为建设现代化新重庆提供有力法治保障。

宪法作为我国的根本大法,其蕴含的法治精神和丰富内涵深刻影响着国家和人民。党的二十大报告强调,要完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系。近年来,社会各界通过深入开展宪法宣传、弘扬宪法精神,让更多人学习宪法、尊崇宪法、维护宪法,极大地促进了我国法治建设。

“宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。”宪法的根基在于人民发自内心的拥护,宪法的伟力在于人民出自真诚的信仰。

让宪法精神深入人心,学习宣传教育是基础。加强宣传教育是实施宪法的重要基础。宪法宣传教育是全面依法治国的重要任务,“八五”普法规划更是明确将“宣传宪法”作为重要任务。学习宣传教育是一项长期坚持的系统工

程,社会各界尤其是政法机关责无旁贷。近年来,重庆积极开展基层宪法宣传活动,覆盖面超过2300万人次,全市2.1万余名国家机关工作人员进行了宪法宣誓,宪法精神更加深入全市干部群众内心。

让宪法精神深入人心,创新宣传形式是重要途径。推陈出新才能与时俱进。通过灵活多样的方式,主动贴近人们生活,在坚持传统宣传方法的基础上,不断开拓新的推广途径,才能最大限度拓宽对群众的覆盖面,让宪法精神深入更多人的内心。据悉,在“宪法宣传周”活动期间,重庆还将举办宪法“七进”、国家宪法日主题灯光秀、宪法知识网络答题、市民打卡法治文化阵地等系列活动,努力在全市营造出学习宣传贯彻宪法的浓厚氛围,不断增进全社会对宪法和法律的尊崇和信仰。

只有将宪法精神根植于心,宪法实施才能真正成为全体人民的行动自觉。通过扎实的学习宣传教育活动,促进更多人将宪法精神内化于心、外化于行,就一定能够汇聚起社会主义法治建设的强大合力。